

覃卫国会见 申能集团党委书记、董事长黄迪南一行

■首席记者 王守明

本报讯 10月20日下午,市委书记覃卫国会见来淮考察的申能集团党委书记、董事长黄迪南一行。

覃卫国说,我市坚持“生态立市、工业强市、产业兴市”不动摇,坚定不移推动高质量转型发展,优良发展环境吸引越来越多企业来淮投资兴业。

多年来,我市与申能集团一直保持良好合作关系,市企结下深厚友谊。希望申能集团充分发挥自身优

势,加大投资力度,双方在能源开发、产业基金等方面开展多层次、多维度合作,构筑良性互动、共同发展新格局。淮北市委、市政府将主动靠前服务,为企业在淮发展营造良好外部环境。

黄迪南表示,将创新合作方式,扩大合作范围,市企同心协力,将务实合作推向深入,实现互惠共赢。

市委常委、常务副市长汪继宏,市委有关副秘书长,市发改委及烈山区委主要负责同志参加会见。

长春·淮北两市 书法作品交流展开展

■记者 刘露 通讯员 曹阳

本报讯 10月21日上午,长春·淮北两市书法作品交流展在市体育中心开展。市人大常委会副主任金文,市政协副主席张力出席开幕式并观展。

为期五天的交流展由长春、淮北两市文联以及淮北市文明办、相山区联合举办,展出两市书法名家精品力作108件。作品坚持守正创新,坚持思想性与艺术性相统一,主题鲜明、内涵丰富,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,弘扬了时

代主旋律,全面展现了长春、淮北书法艺术的浓郁地方特色和整体创作水平。

据悉,举办此次交流展旨在进一步推进区域间书法艺术交流合作,进一步丰富群众精神文化生活、提升城市文化软实力。同时,活动进一步架起了两市书坛相互学习、取长补短、共同进步的桥梁,团结带领广大书法家、书法工作者以及书法爱好者继续坚持以人民为中心的创作导向,不断挖掘和诠释地域文化的深刻内涵,更好地为传承和发展中华优秀文化贡献文艺力量。

市人大常委会领导 调研再生水利用配置工作

■通讯员 魏然

本报讯 10月19日上午,市人大常委会副主任赵德志带队调研我市再生水利用配置工作。

赵德志一行先后来到丁楼污水处理厂、市政公用取水孟山路点、淮北通鸣矿业有限公司,看现场、听汇报、查资料,详细了解相关工作进度。每到一处,他都与主要负责人、一线人员面对面沟通,倾听对方诉求,了解存在问题,给予指导与鼓励。

赵德志指出,做好再生水利用配置工作,可有效缓解水资源供需矛

盾、改善水生态环境质量,促进经济社会发展绿色转型。要深入贯彻新发展理念,因地制宜地制定规划目标、创新配置方式、拓展配置领域、完善产输设施,着力构建新发展格局。要强化可持续水资源管理,建立健全相关激励政策,加强非常传统水源利用,把再生水、雨水纳入水资源统一配置,逐步提高非常规水利用比例。要创新节水科普宣教方式,鼓励社会公众和各类机构积极参与节约用水,营造良好的节水氛围,激发节水内生动力。

市人大常委会农工委、市水务局负责同志参加调研。

全省老年人运动会广场舞比赛 在淮举行

■记者 刘露

本报讯 10月21日上午,安徽省第六届老年人运动会广场舞(健身秧歌、健身球操)比赛在我市开赛。中国老年人体育协会副主席、安徽省老年人体育协会主席冯潮,副市长、市公安局局长章银发出席开幕式。

安徽省老年人运动会每四年举办一届,是我省规模最大、水平最高、设项最多的综合性老年体育赛事,共设置16个竞赛大项和94个小项。其中广场舞项目的比赛在我市举行,赛

期3天,设置广场舞、健身秧歌、健身球操3个项目,共吸引全省16个地市代表队的350余名老年人广场舞爱好者参赛。

章银发在致辞中表示,淮北市高度重视老年人体育工作,大力传播积极老龄观,着力促进健康老龄化,不断完善适合老年人特点的健身场所,充分发挥老年人体育组织协调服务职能,积极开展丰富多彩的老年人体育活动,老年人健身意识逐步提高、业余生活丰富多样、健康水平不断提升,获得感、幸福感、安全感日益增强。

我市首届 全国城市精英重机文化节举行

■记者 闫肃

本报讯 10月21日上午,淮北市首届全国城市精英重机文化节开幕,150余台重型机车和260名车友齐聚淮北,共同体验速度与激情。市政协副主席朱先明出席活动。

金秋十月的淮北景色宜人,淮北相王重机俱乐部以机车文化为媒介,邀请到南京、无锡、江阴、济南、合肥、芜湖、新乡、徐州等17个地市

的重机协会参加,推介我市文化旅游资源,增进地区文化交流,进一步分享、推介、展示淮北“五宜”幸福城市形象。

文化节采用机车巡游的形式,骑行绿湖、四季榴园景区、皖北川藏线、南山山口、口子酒新厂区等地,前往观看的市民络绎不绝,纷纷热情地与骑士们打着招呼、亲密合影,或者举起相机、手机记录下这难得一遇的盛况。

倡导“尊老孝亲、厚德仁爱”传统美德 “我们的节日·精神的家园” 重阳节主题活动举行

■记者 刘露 通讯员 张迪

本报讯 10月20日上午,“感恩敬老爱在重阳”2023年淮北市“我们的节日·精神的家园”重阳节主题活动,在市传媒中心东区1号演播厅举行。我市文明家庭、道德模范与身边好人、党员志愿者以及天一中学师生等代表受邀出席活动。

开场舞《鼓韵醉东风》,用动感

的节奏、欢乐的鼓点拉开了活动的大幕。接着,古韵新弹《盛世感恩》,讴歌党和人民、礼赞新时代;表演唱《摘石榴》体现了秋日里的“榴孕百子”以及老年朋友们“老有所学、老有所乐、老有所为”的美满生活;唢呐吹唱《一壶老酒》绽放出迷人的中华传统艺术魅力,诉说人间情怀、展现别样精彩;舞蹈《水韵江南》,勾勒人民群众对建设美好

家园的信心、对追求美好生活的向往。整场活动用嘹亮的歌声、欢乐的舞蹈,歌颂党的伟大成就,生动展现了淮北儿女豪情满怀、英姿飒爽追求美好生活的精神风貌。演员们精彩的演出,点燃了现场观众的热情,赢得台下掌声不断。演出在节目《孝和中国》中缓缓落下帷幕。

本次活动由市文明办主办、市传

媒中心承办,旨在进一步贯彻落实党的二十大精神,聚焦传承和发扬传统民俗文化,引导广大群众在积极参与中传承节日文化、增强文化自信。同时,通过活动充分发掘我国传统节日的文化积淀和深厚历史底蕴,丰富广大群众的精神文化生活,积极倡导“尊老孝亲、厚德仁爱”传统美德,营造“尊老敬老、和谐友爱”社会风尚。



芳香产业
助农增收

10月19日,相山区渠沟镇鲁楼村阳光大棚里,工人对装箱外销的花卉进行最后检查。

近年来,当地重点发展芳香植物种植产业、加工制造产业、芳香产品研发及休闲旅游产业,在促进产业链延伸的同时,带动农业价值链提升,推进三产融合发展,有效促进当地农民增收致富。

■摄影 记者 陈文晓

濉溪经济开发区实施亩均效益评价 助力转型升级发展

■记者 闫肃 通讯员 周华东

本报讯 为扎实做好市委第五巡察组反馈问题整改,实现新旧动能转换、产业转型升级,濉溪经济开发区以“亩均论英雄”为导向,坚持破立并举,向存量要空间、向土地要效益,着力解决开发区高质量发展堵点问题,为转型升级发展奠定坚实基础。

加快处置低效闲置用地。按照相关文件精神,成立低效闲置用地企业处置工作专班,调查摸底、建立台账,一企一策、分类处置。把低效

闲置土地盘活利用与招商引资项目落地有力结合,通过“以租代购、腾笼换鸟、兼并重组、协商转让、合作开发”等方式,优先确保好项目早落地、早建设、早投产。

加快重大基础设施建设进度,为经济发展提供要素保障。高标准实施安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园基础设施建设项目、濉芜现代产业园双创孵化园建设项目,标准化厂房及配套不断完善,园区规划道路及生态环境进一步提升。

加大招商引资力度,提升产业集群度。抢抓长三角一体化、承接皖北产业转移集聚区建设等战略机遇,围绕金属新材料、化工、电气机械制造等主导产业,成立招商专班,精准开展“双招双引”,推动要素资源不断向优势产业集聚。

据了解,濉溪经济开发区通过实施亩均效益评价,园区资源配置得到了优化,企业竞争力得到了提高,有效推动了园区经济转型升级。

我市首件知识产权纠纷 行政调解协议获司法确认

■记者 徐志勤 通讯员 沈娟

本报讯 近日,市市场监管局(知识产权局)处理一起专利侵权纠纷作出的行政调解协议,在市中级人民法院获得司法确认。这是我市首件经司法确认的知识产权纠纷行政调解案件,也是我市强化知识产权纠纷多元化解的全新实践。

知识产权纠纷行政调解是指知识产权行政机关或法律授权的具有知识产权管理职能的组织根据当事人申请,通过协调、劝导、调停等方式,依法化解与本部门履职有关的知识产权民事纠纷的活动。

今年7月,市市场监管局接到广东东莞某公司的外观设计专利侵权纠纷处理请求,经过审查依法进行立案。在厘清案件事实,双方当事人均认可纠纷事

实后,该局本着公平公正的原则,以案说法,动之以情、晓之以理,积极促成双方达成调解协议,并引导其对调解协议向法院申请司法确认。

人民法院作出司法确认裁定后,一方当事人若拒绝履行或未全部履行,对方当事人可以向作出确认裁定的人民法院申请强制执行。“行政调解+司法确认”既充分发挥了市场监管部门高效便捷解决知识产权纠纷的优势作用,又弥补了行政调解缺乏强制执行力的短板缺陷,从源头化解当事人之间的矛盾,有力促进了知识产权民事诉讼程序繁简分流,大幅降低知识产权纠纷解决的社会成本。

下一步,市市场监管部门将继续加强与法院的协调配合,不定期开展问题研讨和经验交流,进一步完善知识产权协同保护机制,营造优良知识产权保护环境。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

| 播放时段 | 10月23日 (星期一) | 10月24日 (星期二) | 10月25日 (星期三) | 10月26日 (星期四) | 10月27日 (星期五) | 10月28日 (星期六) | 10月29日 (星期日) |
|-------------|---|--|--|---|--|--|---|
| 8:00-9:30 | 1.总书记的一周 2.微视频 大道共通 3.新丝路画卷 4.《丝路,从历史中走来》第一集 西去东来的旅途 | 1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《丝路,从历史中走来》第二集 创造财富的道路 | 1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《丝路,从历史中走来》第三集 传统与现代 | 1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《丝路,从历史中走来》第四集 君子之道 | 1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《丝路,从历史中走来》第五集 永恒的开拓 | 1.《五牛图》归国记:现世 2.《五牛图》归国记:回归 3.《五牛图》归国记:修复 4.《丝路,从历史中走来》第六集 漫步丝路时光 | 1.《丹心百年》第一集 峥嵘岁月 2.《丹心百年》第二集 燃情年代 3.《丹心百年》第三集 改革潮涌 4.《丹心百年》第四集 拥抱新时代 |
| 18:30-20:30 | 1.革命历史题材电视剧《太行之脊》 21集—22集 2.《琼崖纵队》第一集 革命火种 | 1.革命历史题材电视剧《太行之脊》 23集—24集 2.《琼崖纵队》第二集 艰苦岁月 | 1.革命历史题材电视剧《太行之脊》 25集—26集 2.《琼崖纵队》第三集 抗日先锋 | 1.革命历史题材电视剧《太行之脊》 27集—28集 2.《琼崖纵队》第四集 向披靡 | 1.革命历史题材电视剧《太行之脊》 29集—30集 2.《琼崖纵队》第五集 海南解放 | 电影《八步沙》 | 电影《小英雄雨来》 |

备注:已保密审核,可播放。